

党史学习教育简报信息

西北工业大学党史学习教育领导小组

2021年10月21日

以师生为本，推进“我为群众办实事”

开展专题调研，搭建美育平台。10月12日上午，信息化建设与管理处赴艺术教育中心开展信息化专题调研交流。根据学校美育教育工作总体思路，围绕提升我校师生艺术素养、浓厚艺术活动氛围的举措以及在信息化方面的需求，就美育育人场地预约平台建设进行了充分交流，积极探讨利用信息化手段为师生提供便捷美育育人环境的方法途径。后续，信息化处将与艺教中心等相关单位紧密配合，通过美育场地预约平台的上线等一系列举措，发挥美育场地作用，为我校美育育人工作提供便利快捷的信息化支撑条件保障，共同促进“德智体美劳”育人体系建设。

举办主题沙龙，推进“十四五”校园建设规划落地落实。10月12日，机关党委、工会、发展规划处以及基建处联合举办“太白教授沙龙”管理系列第二期之推进“十四五”校园建设规划落地落实主题沙龙。围绕“如何推进‘十四五’校园建设规划落地”展开交流研讨，就推动学院搬迁、环大项目建设涉及的办公楼A座及生命学院楼拆除、“十四五”基本建设项目立项、友谊校区垃圾压缩站迁建、长

安校区锅炉房改造等重点工作提出诸多建议、思路和举措。与会人员畅所欲言，通过交流研讨碰撞出新的火花，为学校发展贡献智慧。

开展主题党日活动，持续深化党史学习教育。10月13日，安全生产管理办公室党支部组织开展主题党日活动，支部全体同志观看了爱国主义题材电影《长津湖》。通过观影，大家真真切切地感受到长津湖战役的惨烈和残酷，更深深震撼于志愿军战士钢铁般的意志和深厚的爱国主义精神。大家表示，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，进一步厚植爱党、爱国情怀，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，继承发扬红色文化和革命传统，努力把老一辈革命奋斗精神带入到本职工作中去，以实际行动为学校安全生产工作贡献自己应尽的力量。

邀请知名校友，讲授思政课。10月13日，中国航天三院党委书记史新兴校友受邀为西工大学子讲授思政课。史新兴校友以《铸剑卫国逐梦苍穹，用科学家精神点燃新时代航天强国梦》为题，从单一型号到飞航导弹家族；从跟跑到并跑再到领跑；从立足“十四五”新发展阶段，到铸剑卫国、逐梦苍穹，纵观中国飞航事业创建发展史，就是一部敢于突破、不断超越的自主创新史，更是无数航天人无私奉献的奋斗史。“责任”“创新”“担当”“奉献”，成为了同学们课后思考的关键词。新时代的西工大学子必将传承、践行、发扬好西工大精神，立大志向、上大舞台、入主战场、干大事业，在“卡脖子”关键技术攻关、战略性前沿性颠覆性技术发展等方面做出新的成绩。

组织专题培训，提升职工素质能力。10月13日下午，财务处举

办“综合素质能力提升培训班”第九期培训暨“普及急救知识 提升急救能力”工会小组活动。邀请陕西博爱红十字应急救护服务中心培训老师对应急救护基础知识进行讲解，以互动问答的形式对心脑血管疾病、气道异物梗阻等突发状况时的判断识别、急救方案和操作要点进行了详细讲解，通过使用模拟道具现场演示了心肺复苏的操作流程，示范了心肺复苏的方法步骤和自动体外除颤仪的使用方法等。参训人员认真听讲，踊跃参与互动，在指导下分组认真、反复进行练习。参训职工纷纷表示，参加应急救护知识培训非常有意义，在发生风险时能应用到所学的急救技能，做到“掌握急救知识，关爱救助他人”。

举办重阳节联欢会，关心关爱离退休老同志。10月14日下午，学校举办“贺金婚、祝福寿”重阳节联欢会暨第九届老年节庆祝大会，学校党委书记张炜、党委副书记陈建有与200余名离退休老同志欢聚一堂，共庆佳节。此次祝寿礼名为《爱的礼赞》，是一幅以爱绘成的画卷，由幼儿园小朋友、大中小学生、在职教职工共同呈现，承载了晚辈对长辈养育之恩的感激，凝聚着学生对师长栽培之恩的感谢，更蕴含着学校对奋斗一生、奉献一生的老同志们的深切关怀。今年金婚庆典恰逢建党百年，现场特展出学校百位金婚老人的幸福合照，播放了党进宝、耿东生等五对金婚夫妇代表的感言及其子女、孙辈对老人们的祝福视频，一对对金婚老人精神矍铄，以美满、充实的晚年生活展现党和国家的发展成就以及学校对他们的关心关爱。